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DOAMNĂ PREȘEDINTE,
Subscrisa Partidul Social Democrat - Organizația județeană Botoșani, cu sediul în Municipiul Botoșani, Str. Ștefan Luchian, Nr 29, Județul Botoșani, reprezentată prin Mihnea Cornel Ateșoae, în calitate de membru al Biroului Electoral de Circumscripție din partea Partidului Social Democrat Botoșani, formulăm prezenta
CONTESTAȚIE
la Hotărârea Biroului Electoral al Circumscripției Nr. 1 a Municipiului Botoșani din 15.05.2016, Dosar Nr. 56 din 14.05.2016. 

”Inițiativa cetățenească” pentru strângerea de semnături privind promovarea proiectelor de hotărâre locală care să fie înaintate spre dezbatere și adoptare de către Consiliul Local al Municipiului Botoșani este realizată în concordanță cu Legea administrației publice locale nr. 215/2001, cap. VII, Art. 110, alineatul 3. În cuprinsul Hotărârii contestate se afirmă că „activitatea desfășurată în corturile amplasate pe raza municipiului Botoșani de către competitorul electoral al PSD încalcă dispozițiile legale privind „inițiativa cetățenească”, așa cum e definită prin dispozițiile art. 109 din Legea 2015/2001”. Cu privire la acest lucru considerăm că Biroul Electoral al Municipiului Botoșani nu are competența de a se pronunța cu privire la legalitatea unei acțiuni care nu se circumscrie legislației electorale. Pronunțarea asupra legalității unor astfel de acțiuni revine unei alte instanțe, conform legii. 

Pe fond, trebuie ținut cont că obiectul legislației în materie electorală este de a reglementa desfășurarea alegerilor, dar nu poate interzice exercitarea altor drepturi cetățenești, atâta timp cât se respectă limitele publicității electorale și a altor activități, pe perioada desfășurării campaniei electorale. Subliniem în acest sens că autorul „inițiativei cetățenești” a ținut cont de aceste limite, iar mesajele amplasate pe corturile amplasate pe raza municipiului Botoșani nu conțin nici numele unor candidați, nici ai unor partide care participă în alegeri, iar obiectivul acestei acțiuni nu poate fi subsumată intereselor electorale. De altfel, subliniem că această acțiune a fost anunțată de inițiator cu mult înainte de începere campaniei și s-a desfășurat și înaintea perioadei electorale. 

Hotărârea în cauză indică, de asemenea, încălcarea Legii 115/2015, art. 65, alin. 6, pe motiv că acțiunea de strângere de semnături ar constitui o acțiune de defăimare. În acest sens, subliniem faptul că în cuprinsul Hotărârii nu se precizează împotriva cui ar fi îndreptată presupusa acțiune de defăimare și nici în ce ar consta acesta. 

Noțiunea de defăimare din Legea 115/2015, art. 65, alin. 6, se circumscrie înțelesurilor definite de legislația în materie, respectiv Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare. Potrivit Art. 2 din acest act normativ „prin discriminare se înțelege orice deosebire, excludere, restricție sau preferință, pe bază de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are drept scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice”. Mai mult decât atât, art. 65, alin. 6 din Legea 115/2015, restrânge înțelesul definiției discriminării la aspecte care țin de apartenența religioasă sau etnică a persoane care ar fi vizate de un act de defăimare sau învrăjbire.

Din perspectiva acestor prevederi, deși în Hotărâre nu se precizează, ar rezulta că „inițiativa cetățenească” prevăzută în Legea 215/2001, art. 110, ar avea ca efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice”. Acest lucru nu este însă arătat sau demonstrat în Hotărâre. 

Mai mult decât atât, faptul că strângerea de semnături se face pentru promovarea unor proiecte de hotărâre locală respinse de consilierii locali unor formațiuni politice nu poate constitui o formă de „defăimare” sau „învrăjbire” nici la adresa acestora, ca persoane individuale, nici la adresa formațiunilor politice din care fac parte. Votul în Consiliul Local pentru proiectele de hotărâre este un act public, asumat de fiecare membru al Consiliului Local. Prin urmare, aducerea la cunoștința publică a modului în care au votat consilierii locali ai unor formațiuni politice nu poate constitui în niciun fel un act de defăimare sau învrăjbire. De altfel, reprezentanții cetățenilor din acest for de conducere locală sunt sau ar trebui să fie responsabili pentru modul în care decid asupra unor chestiuni de interes public. Prin urmare, comunicarea publică a modului în care au votat consilierii locali anumite proiecte de hotărâre este o acțiune care servește interesului public și nu poate fi considerată o acțiune de defăimare, atâta timp cât actul de comunicare nu conține expresii jignitoare la adresa consilierilor locali, ceea ce nu e cazul în speța de față. Subliniem că materialele folosite pentru promovarea acestei acțiuni nu conțin expresii injurioase și nici îndemnuri la ură, cum se sugerează în Hotărârea contestată, fără însă a preciza care ar fi elementele prin care s-ar „defăima”.
Un alt argument invocat pentru fundamentarea Hotărârii, este că această acțiune ar constitui o „formă de campanie mascată” întrucât „ideile prezentate și materialele folosite având un caracter electoral și trebuind a fi folosite doar în cadrul întrunirilor electorale”. În Hotărâre nu se explică însă în ce ar consta caracterul electoral al ideilor și materialelor folosite. În acest sens subliniem că respectivele materiale nu conțin îndemnuri de a vota sau a nu vota cu un anumit candidat, ci doar îndemnul de a susține o inițiativă cetățenească, conform prevederilor legale în vigoare. Mai mult decât atât, argumentul „campaniei mascate” este irelevant din moment ce ne aflăm în plină campanie electorală, iar candidatul PSD ar putea opta pentru o campanie manifestă în acest sens. Însă tocmai că această acțiune nu a țintit obiective electorale, candidatul PSD a ales ca mesajele pentru promovarea inițiativei cetățenești să nu se suprapună cu îndemnurile de a vota cu un anumit candidat. 

Mai mult decât atât, restrângerea unor acțiuni considerate „electorale” doar la „cadrul întrunirilor electorale” este lipsit de orice fundament legal. „Întrunirile electorale” reprezintă doar una din formele de a desfășura o campanie electorală, care însă nu poate fi restrânsă doar la acest tip de acțiuni. Legea 115/2015 prevede și alte forme prin care se pot desfășura activități de propagandă electorală, în înțelesul definit în Legea 334/2006 privind  finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale,  art. 36, alin. 7

Subliniem că dreptul la inițiativă cetățenească este consfințit și în Constituția României care prevede acest tip de activitate în cazul inițierii unor propuneri legislative la nivelul Parlamentului României. De asemenea, Constituția și dreptul Uniunii Europene prevăd dreptul la petiționare, prin care cetățenii pot interveni în procesul decizional al autorităților pentru a-și exprima nemulțumirea față de anumite acte sau decizii ale acestora. Considerăm că, atâta timp cât se respectă limitările impuse de publicitatea electorală, desfășurarea unor acțiuni de acest gen nu poate fi îngrădită de hotărârile unor birouri electorale, care nu se pot substitui instanțelor competente să judece această materie.
În baza considerentelor iterate, solicităm respingerea ca nefondată a la hotărârii din 15.05.2016, Dosar Nr. 56 din 14.05.2016. 

Data: 15.05.2016                 

Mihnea Cornel Ateșoae Reprezentant PSD în Biroul Electoral de Circumscripție Nr. 1 Județul Botoșani,

Doamnei Președinte a Biroului Electoral Județean de Circumscripție Botoșani
