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AVIZAT, 
								                                                       Inspector şcolar general  ISJ
							                                                                          Prof. Mihaela Huncă



REGULAMENT DE ORGANIZARE ŞI DESFĂŞURARE  AL PROIECTULUI 
Concurs Județean
„COPIL  ca  TINE  sunt  şi  EU...”

EDIȚIA I 2016


ARGUMENT:
Educaţia incluzivă înseamnă că toţi copiii şi tinerii învaţă împreună în structuri obişnuite ale învăţământului preşcolar, şcolar şi superior. Incluziunea implică ca toţi elevii să participe în viaţa şi activităţile şcolii, indiferent de nevoile pe care le au. Incluziunea este văzută ca un proces continuu de depăşire a barierelor de învăţare şi participare pentru toţi copiii şi tinerii.
Copiii învaţă tot timpul atât în cadrul grădiniței, cât şi în afara ei. Copiii cu dificultăţi de învăţare au o altă manieră şi un alt ritm de învăţare, spre deosebire de alții. În momentul în care copilul întâmpină probleme în procesul de învăţare, trebuie să vedem dacă în cadrul grădiniței/şcolii nu există ceva care îl împiedică pe acesta să înveţe.
Această abordare este diferită de abordarea tradiţională în care se presupune că, dacă un copil are dificultăţi de învăţare, acel copil este o problemă şi el trebuie să se schimbe şi nu grădinița/şcoala. Abordarea incluzivă cere ca instituția de învățământ să aibă atenţia concentrată asupra copiilor, să aprecieze diferenţele dintre ei şi să adapteze aceste diferenţe. 
Tematica acestui proiect vizează  promovarea strategiilor de integrare şi incluziune a copiilor cu CES.
	
SCOP:
· Dezvoltarea capacităţii instituţionale a grădinițelor și şcolilor de a desfăşura activităţi cu caracter interdisciplinar, centrate pe abordarea valorilor fundamentale ale copilăriei; 
· Derularea unor activităţi educative comune în vederea integrării copiilor cu dizabilităţi în comunitate şi creşterea gradului de toleranţă a copiilor din învăţământul de masă faţă de copiii cu dizabilităţi;
· Stimularea creativităţii copiilor în domeniul artistico-plastic;
· Monitorizarea întregii activităţi prin realizarea unor expoziţii, cu toate lucrările copiilor şi cu fotografii.



OBIECTIVE:
· Realizarea incluziunii şi implicării prin angajarea tuturor factorilor interesaţi în programul  educaţional de activităţi ce promovează intens, printre altele, integrarea socială;
· Încurajarea preșcolarilor din învăţământul de masă şi a cadrelor didactice de a se dedica activităţilor de voluntariat desfăşurate cu copii cu nevoi speciale şi în afara prezentului program partenerial, în scopul susţinerii procesului de integrare socială şi dezvoltare educaţională.
· Stimularea mentală, antrenarea fizică, integrarea socială şi dezvoltarea mai amplă a abilităţilor copiilor cu nevoi speciale prin activităţi creative de imaginaţie, sportive, cultural-artistice şi de abilitate practică;
· Exersarea şi dezvoltarea aptitudinilor native în elaborarea lucrărilor artistico-plastice;
· Evaluarea rezultatelor proiectului (premierea participanţilor în conformitate cu criteriile stabilite în regulamentul concursului de către organizator);
· Diseminarea rezultatelor proiectului.

ORGANIZATOR:
Grădiniţa cu Program Prelungit „Ştefan cel Mare şi Sfânt”, Dorohoi, judeţul Botoşani;

PARTENERI:
· Fundația Star of  Hope România- Centrul ”Steaua Speranței” Dorohoi;
· Clubul Copiilor Dorohoi;
· S.A.M. ”Ion Pillat” Dorohoi;
· Asociația ”Parentis” Dorohoi.

COORDONATORI:
· Inspector școlareducațietimpurie Prof. Paula Gavriluță, InspectoratulȘcolarJudețeanBotoșani;
· Prof. Anişoara Doiniţa Dupu, director Grădiniţa cu Program Prelungit „Ştefan cel Mare şi Sfânt”, Dorohoi, judeţul Botoşani;
· Prof. Marcel Dupu, director Clubul Copiilor Dorohoi;
· Prof. Gabriela Apetria, directorS.A.M. ”Ion Pillat” Dorohoi;
· Prof. Cătălina Simona Leancă,Grădiniţa cu Program Prelungit „Ştefan cel Mare şi Sfânt”, Dorohoi, judeţul Botoşani;
· Prof. Elena Leancă, Grădiniţa cu Program Prelungit „Ştefan cel Mare şi Sfânt”, Dorohoi, judeţul Botoşani.

ECHIPA DE PROIECT:
· CameliaTopală- coordonatorCentrul ”SteauaSperanței” Dorohoi;
· PsihologCătălina Sava- Centrul ”SteauaSperanței” Dorohoi;
· Prof. Daniel Puhăcel- profesorClubulCopiilorDorohoi.



GRUP ȚINTĂ:
· Preșcolari;
· Elevi ai claselor I-IV;
· Copii cu CES;
· Cadre didactice;
· Părinți;
· Reprezentanți ai comunității locale;
· Specialiști înv. special.

SECȚIUNILE CONCURSULUI:

Secțiunea I: 
· Desfășurarea  unor activităţi creative, sportive sau cultural-artistice, împreună cu preșcolarii/elevii și copiii cu CES, respectând tema concursului.
· 
Secțiunea a II-a: 
· Realizareaunorlucrăriplastice(desene, picturi, colaje, aplicații), de cătrepreșcolari/elevișicopii cu CES, respectândtemaconcursului.

CONSIDERAȚII GENERALE:
	Concursul se adresează grădinițelor și școlilor(clasele I-IV) din județul Botoșani, care desfășoară activități cu copii cu CES.
	Concursul este fără taxă de participare.
[bookmark: _GoBack]	Perioada de înscriere în concurs este 14 martie- 1 iunie2016, pe adresa de e-mail gradinitanr9dorohoi@yahoo.com.

Secțiunea I: 
Activitățile se vor desfășura în locația stabilită de unitatea participantă la concurs, împreună cu preșcolarii/elevii și copiii cu CES, în perioada aprilie-iunie2016. Se vor transmite maxim 5 fotografii, numele activității desfășurate și obiectivele acesteia, pe adresa de email gradinitanr9dorohoi@yahoo.com, cu precizarea Pentru concursul ”Copil ca tine sunt si eu”, până la data de 10 iunie 2016.
Se vor acorda adeverințe de participare pentru fiecare cadru didactic, în format electronic.

Secțiunea a II-a: 
	Lucrările vor respecta tema concursului ”Copil ca tine sunt și eu”(aspecte ale copilăriei, a petrecerii timpului cu familia, a prieteniei și colaborării)și vor fi realizate de preșcolari/elevi, împreună cu copii cu CES. Sunt admise lucrări A3, A4, A5 sau lucrări colective. Pe verso lucrării se vor scrie: unitatea participantă, numele realizatorului/realizatorilor(cu precizarea copilului cu CES), vârsta, titlul lucrării și numele îndrumătorului. Un cadru didactic poate participa cu maxim 3 lucrări. Acestea se vor expedia pe adresa: Grădinița cu P.P. ”Ștefan cel Mare și Sfânt”, Str. Ștefan cel Mare nr. 11, Loc. Dorohoi, Jud. Botoșani, C.P. 715200, cu mențiunea Pentruconcursul”Copilca tine suntsieu”,până la data de 10iunie 2016.




Se vor acorda diplome pentru locurile I, II, III, Menţiuni, Premii Speciale şi adeverinţe de participare  pentru fiecare cadru didactic, în format electronic.
Persoane de contact: 
- Prof. Cătălina Simona Leancă, Grădiniţa cu Program Prelungit „Ştefan cel Mare şi Sfânt”,Dorohoi, judeţul Botoşani, tel.0741787679;
- Secretariatul Grădiniței cu P.P. ”Ștefan cel Mare și Sfânt” Dorohoi, între orele 9-16, tel. 0231611879, fax. 0374091327.
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